

Дмитровская районная пионерская организация
«ОРЛЯТА»

ВСЕГДА НА ВЗЛЕТЕ.

*Материалы
из рукописной книги о вожаках района*

«Достойнее судьбы Вы не ищите...»

**Автор
Глотова Нина Алексеевна,
координатор пионерской работы в районе.**

ДРУЖБА – ЭТО Я И ТЫ.



*(Юлия Ивановна Афоничкина,
старшая вожатая дружины имени Братьев
Овинниковых
МБОУ «СОШ № 2 Г. Дмитровска им. А. М.
Дорохова»)*

Время идет. Вот уже два десятилетия мы живем в XXI веке. Но над детьми время не властно. В каком бы веке они ни жили, дети всегда остаются детьми. Им надо петь, танцевать, играть, выступать... Такая возможность есть у пионеров средней школы № 2 города Дмитровска имени Александра Михайловича Дорохова.

Юлия Ивановна Афоничкина, старшая вожатая дружины имени Братьев Овинниковых, - большой друг детей. Пионерия стала для нее отдушиной, оберегом, «батарейкой», которая дает силы, источником замечательных идей и задумок.

А их у пионеров дружины очень много: помощь ветеранам, проведение утренников, концертов, организация пионерских акций, встречи с интересными людьми, участие в районных, областных и Всероссийских проектах, конкурсах и фестивалях... Все получается у пионеров, все они делают с интересом и увлечением. А это очень здорово, что сегодня детей интересуют реальные дела, нужные людям.

Дмитровская средняя школа № 2 носит имя Александра Михайловича Дорохова, который 12 августа 1943 года водрузил Знамя Победы над Дмитровском. Дружина носит имя героев Братьев Овинниковых, погибших при освобождении города. Знают цену пионеры дружины Великой Победе и имена тех, благодаря кому они могут сегодня учиться, смеяться, жить в тишине. В год 75-летия Великой Победы под руководством Юлии Ивановны в школе развернута большая работа, посвященная великой дате.

Дети – самое главное богатство для Юлии Ивановны. Она сумела найти дорожку к сердцу каждого пионера. Взаимоотношения в пионерской дружине построены на доверии и поддержке друг друга. Вожатая для детей – добрый друг, который может поддержать в трудную минуту, добрый ангел, который может направить на верный путь в минуту сомненья, мудрый учитель, вовремя могущий дать ценный совет.

Благодаря настойчивости Юлии Ивановны, ее энергии, доброжелательности, трудолюбию пионерская дружина школы является одной из лучших в районе. Детям интересно в пионерской организации. Юлия Ивановна учит их жить в коллективе, общаться, дружить, помогать друг другу.

Организаторские способности, поиск новых и интересных форм работы позволили Юлии Ивановне результативно организовать работу детского коллектива и добиться впечатляющих результатов.

С каждым днем Юлия Ивановна стремится сделать больше для того, чтобы пионеры школы жили яркой, увлеченной, интересной жизнью.

Чтобы попасть в детский сказочный мир, вовсе не обязательно отправляться за тридевять земель. Достаточно войти в класс к детям и сказать: «Здравствуйте, дети! На пионерской планете нашей дружины нам надо много успеть сделать для людей...».



ПЛАНЕТА ПОД НАЗВАНИЕМ «ЗВЕЗДНАЯ»

*Ефимова Марина Семеновна,
старшая вожатая дружины «Звездная»
МБОУ «Столбищенская СОШ» Дмитровского
района*

Каждый раз, приезжая в сельскую школу, испытываешь радость от общения с сельскими ребятами. Они умеют ценить и беречь природу родного края, культуру малой родины, любят изучать местные традиции. А душевного тепла в них столько, что, общаясь с этими милыми мальчишками и девчонками, забываешь о своих проблемах, полностью погружаясь в мир детства.

В красивом месте Дмитровского края, вдали от больших дорог, на пригорке в селе Столбище расположилась средняя школа.

Просто сказать, что ученики любят свою школу – ничего не сказать. А пионерская дружина «Звездная» - это целая планета, вселенная, вокруг которой сосредоточены все самые важные и яркие дела пионеров.

Рядом с пионерами их друг, учитель, старшая вожатая Марина Семеновна Ефимова. У нее чудесная улыбка и открытый добрый взгляд. Она обаятельна и проста в общении. Она просто красивая женщина.

Как опытный лоцман, ведет она своих пионеров в огромном пионерском море, учит быть добрыми, справедливыми, честными и полезными людям и Родине. Она считает, что в детях заключена вся жизненная мудрость, все краски человеческой души.

Марина Семеновна – очень творческий человек. Ее творчество направлено на то, чтобы развить и укрепить высокие нравственные начала в каждом пионере, помочь каждому «обрести крылья». Ей удается дойти до сердца каждого члена пионерской дружины, внушить ему, что быть пионером – совершать добрые и нужные дела.

А их у пионеров дружины «Звездная» очень много. Им надо сходить к малышам, организовать выставку, принять участие в районном празднике, оформить альбом, помочь тем, кто нуждается в помощи, пройти по местам боевой и трудовой славы района... Эти и многие другие дела – это уроки нравственности, доброты и человечности. А разве может состояться человек без таких уроков?

«К общечеловеческому – через прекрасное» - эту формулу подсказал нам великий педагог В. А. Сухомлинский. Этой формулой руководствуется в своей работе М. С. Ефимова. Она учит детей любить малую родину, родину их сердца

и связывает ее не только с тихой речкой, опушкой, перелеском, но, прежде всего, с конкретными делами и людьми.

Вот, пожалуй, и ответ на опасение: сохранит ли Россия самобытность, вековые ценности, культуру, детский смех и радость?

Сохранит! Это внутри педагогов, вожатых, которые работают с детьми и учат их добру и доброте, милосердию и состраданию, любви и вниманию.

Много лет назад Марина Семеновна выбрала свою дорогу и с честью идет по ней. Она не чувствует усталости и не перестает любить свое дело. Напротив. С каждым днем она стремится сделать больше, ведь любовь к детям не знает границ, а желание научить своих пионеров всему, что умеет и знает сама, огромно.



ЕЕ ОРБИТА.

*Никитцева Ольга Ивановна,
старшая вожатая дружины «Орлята»
МБОУ «Лубянская СОШ» Дмитровского района*

Здорово, когда живешь окнами в поле, а работаешь в школе окнами на солнце. Это сельская формула счастья. 36 ребят учатся в замечательной сельской школе села Лубянки Дмитровского района. Здесь все заполнено солнечным светом: ясные светлые классы, широкие коридоры.

Приоткрыв дверь пионерской комнаты, я сразу очутилась в ярком мире детства: за столом сидели пионеры и громко обсуждали план проведения школьного мероприятия. На миг мне показалось, что я сама затерялась среди школьных активистов и вместе с ними решала вопросы пионерской жизни.

А готовились пионеры к встрече гостей и обсуждали план проведения экскурсии в школьном этнографическом музее «Русская изба».

Вместе с ними «утопала» в мыслях и делах старшая вожатая Никитцева Ольга Ивановна.

Педагогическая мудрость гласит: «Научить ничему нельзя, можно только научиться». Заметили разницу? Не получать готовенькое, а самим искать, встречаться с трудностями, «набивать шишки», преодолевать нежелание отдельных ребят, втягивать их в общие дела и заботы. Это касается всего спектра деятельности О. И. Никитцевой. Она всегда в движении, торопится узнать, увидеть, научиться всему, что только можно. Вожатая знает, что за ней стоит дружина неугомонных мальчишек и девчонок, которые верят ей, которым она ежедневно сдает экзамен на доброту, внимание, заботу, терпение, порядочность. И только от того, как себя поведет вожатая, зависит успех пионерской жизни.

А успехов в делах пионеров во главе с О. И. Никитцевой немало. Вот они вместе репетируют песню к утреннику, готовят подарки ветеранам, приводят в порядок сельское братское захоронение, оформляют альбом, регистрируются на сайте «Волонтеры Победы». Вот с огоньком в глазах Ольга Ивановна работает с пионерским активом школы, где обычная информация для пионеров становится руководством к действию.

Вожатая принимает самое активное участие в жизни детей. Она сумела найти дорожку к сердцу каждого ребенка, увлекает их походами по родному краю. У пионеров формируется представление о малой родине как неотъемлемой части России. Дети проникаются идеей огромной связи с родной землей. Все это позволяет развить чувства толерантности, дружелюбия, помогает осознать

значимость наследия родного края в своей жизни и быть достойными представителями своей малой родины.

Пионерия в дружине «Орлята» – яркая орбита в жизни вожатой и каждого ребенка, который сюда попадает, это путешествие по волшебной планете, где открываются новые горизонты, которые требуют постоянного саморазвития, самодисциплины и немалых физических и духовных сил.

Работа вожатой не знает повторений. Отдавая детям знания, умения, навыки, Ольга Ивановна помогает им обрести место в жизни, любовь согревает в трудную минуту. Главное, чтобы они были спокойны и уверены, видели в старших надежных друзей. Только любовь к детям помогает найти путь к сердцу каждого ребенка.

Великий Гёте сказал: «Учатся у тех, кого любят». Это про вожатую Лубянской школы Никитцеву Ольгу Ивановну. Ее пионеры очень любят.